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СПЕЦИФІКА ПРОФЕСІЙНОЇ ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ МАГІСТРІВ  
У ВИЩОМУ НАВЧАЛЬНОМУ ЗАКЛАДІ 

 
Балюк А. С. 

Університет Ушинського, Україна 
 
Актуальність проблематики підготовки магістрів у сучасних вишах зумовлена тим, що 

ступенева педагогічна система освіти покликана забезпечити: широкі освітні запити й можливості 
задоволення різноманітних культурно-освітніх потреб особистості та суспільства, зокрема 
загальноосвітню, загальнокультурну, професійну та наукову підготовку фахівців різних рівнів та 
галузей знань; підвищення соціальної значущості, престижу знань та соціального захисту фахівця в 
умовах динамічності потреб економіки та ринку праці; фундаментальність знань випускників вищої 
школи, що забезпечується її інтеграцією у світовий освітній простір. 

Ми погоджуємось із думкою науковців (Г. Сомбаманія, В. Орел), які довели, що магістратура як 
завершальна ланка повного циклу вищої освіти не розрахована на масову підготовку фахівців, 
оскільки її цільові завдання сконцентровані на підготовці особливого складу випускників – 
інтелектуальної, наукової та науково-педагогічної еліти суспільства. Через це, незалежно від 
профілю вищих навчальних закладів, провідною метою магістратури є підготовка магістрів наук – 
відповідальних, ініціативних і активних суб’єктів наукового пізнання, спілкування, співпраці і 
співтворчості, чия майбутня професійна діяльність здебільшого повинна носити науково-
дослідницький характер, а соціальна місія полягатиме в тому, щоб бути не тільки споживачами та 
носіями, але здебільшого творцями й взірцями науково-дослідницької культури. 

Специфіку підготовки фахівців за освітньо-кваліфікаційним рівнем «магістр» ґрунтовно 
дослідила С. Вітвицька. Науковець довела, що система підготовки магістрів в умовах ступеневої 
педагогічної освіти має сприяти розвитку мобільності як викладачів, так і студентів, стати одним із 
засобів досягнення європейських стандартів; враховувати основні положення та взаємозв’язок 
теорій діяльності й особистості; сприяти особистісно-професійному розвитку й саморозвитку; 
включати теоретичну і практичну підготовку вчителя до педагогічної й науково-дослідної, творчої, 
пошукової діяльності, що передбачає оволодіння вміннями оперувати результатами власної 
дослідницької роботи та науковим доробком інших педагогів і вчених, орієнтуватися на інноваційні 
технології. Поєднання сучасних досягнень педагогічної науки і практики підготовки фахівців, 
продовжує авторка, передбачає спадкоємність у вивченні педагогіки і психології, усвідомлення 
значущості педагогічних знань, умінь, навичок. Крім того, зазначає С. Вітвіцька, підготовка 
майбутнього вчителя, викладача не може бути ефективною без впровадження особистісно 
орієнтованих технологій, її основою є відповідність якостей та властивостей магістранта творчій 
педагогічній діяльності, наявність суб’єкт-суб’єктної взаємодії (діалогічне спілкування, співпраця, 
співдружність, співпереживання) [1]. 

Відтак, випускник магістратури має бути готовим до вирішення широкого спектру 
професійних завдань, до співпраці з педагогічним колективом, студентами, батьками, учнями. 

На нашу думку, провідним процесом, на якому базується успішна професійна підготовка 
магістрів у сучасних вищих навчальних закладах та їх поступове залучення до професії є процес 
професійної соціалізації майбутніх фахівців.  

У педагогічному дискурсі соціалізація виступає як процес залучення індивіда до системи 
суспільних відносин, формування його соціального досвіду, становлення й розвитку як цілісної 
особистості.  

На думку В. Орел, соціалізація особистості є процесом і результатом засвоєння й активного 
відтворення людиною соціально-культурного досвіду (знань, цінностей, норм, традицій) на основі її 
діяльності (спілкування, навчання, праці, гри) і відносин у ході виконання соціальних функцій [2]. 

Відповідно до вищезазначеного, професійна соціалізація майбутнього магістра може бути 
тлумачена як процес залучення магістранта до системи професійних відносин у підсистемах 
«викладач-студенти», «викладач-викладач», «викладач-освітній простір ВНЗ»; як процес 
формування професійного досвіду на основі становлення відповідної професійної позиції. 
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